

Precio de suscripción: 2'50 pesetas al mes
Número suelto: 0'15 ntas.

REDACCION Y ADMINISTRACION: MORA, 3

NUMERO 9.157 VIERNES, 20 DE OCTUBRE DE 1939 AÑO DE LA VICTORIA AÑO XXX TELEFONOS: REDACCION, 1973; ADMINISTRACION, 2853

Ya están en la Patria los restos mortales de Sanjurjo

Madrid, capital de España, rindióles anoche emocionado recibimiento; el Gobierno, el Ejército y la Falange, con todas las Autoridades y Jerarquías, les tributaron los máximos honores

La Comisión Española

Lisboa. — Los miembros de la Comisión española antes de ausentarse de Lisboa, estuvieron cumplimentando al señor Oliveira Sáez y al Miembro de la Guerra y ofrecieron una despedida íntima de despedida al Embajador español don Nicolás Franco. Después, los miembros, con la viuda y demás familiares del general Sanjurjo, así como del oficial portugués de las órdenes del general Fernández Pérez marcharon en automóvil a Camo Libre.

Llega el tren a Badajoz

Badajoz. — A las 13'10 llegó el tren que conducía los restos del general Sanjurjo. En él llegaron los señores Bernal y Fanjul y el teniente coronel de Milicias Álvarez. Fueron recibidos por las Autoridades provinciales de la Organización y poco después cumplimentaron a las autoridades. Desde mucho antes de la hora señalada para la llegada de los restos del general Sanjurjo los alrededores de la estación estaban totalmente llenos de público. En una de las salas de espera de la estación se había instalado por el Ayuntamiento una capilla adornada con paños negros y velos, rematados con la bandera nacional. En el centro guardia de honor las banderas nacionales de España y Portugal. Alrededor del túmulo había de recibir los restos del general, había gran cantidad de flores y coronas de laurel y cuatro candelabros con hachones encendidos. Poco después de las ocho comenzaron a llegar las autoridades, personalidades y representaciones que habían llegado de los distintos puntos de España.

Figuraban también comisiones y representaciones de los distintos países, así como un inmenso gentío que a duras penas era contenido en los límites que se había señalado y que guardaban fuerzas de la Guardia civil y Asalto.

Momentos de emoción

A las ocho y treinta y seis minutos entraba en agujas el tren especial que desde Lisboa traía a Badajoz los gloriosos restos del general Sanjurjo. La banda del Tercer Regimiento de Infantería interpretó en ese momento el Himno Nacional que muchedumbre escuchó brazo en alto y en medio de un silencio y de una emoción indescriptibles. El tren portugués traía la siguiente composición: un coche de primera, otro de camas, dos furgones, el primero de los cuales estaba convertido en capilla ardiente donde venían los restos del general. Venía cubierto naturalmente de coronas de flores y adornado con paños negros recamados de plata. Presidía el interior de la capilla ardiente un crucifijo. Rodaban los restos del Marqués del Real de seis candelabros de bronce con hachones encendidos. Daban guardia de honor desde Lisboa, seis afiliados a la Falange Española Tradicionalista de la capital portuguesa.

Honores y sufragios

Poco después de la llegada del tren a Badajoz, los restos del general fueron sacados del furgón en que llegaron desde Portugal y trasladados a la capilla ardiente instalada en la estación. Se le rindieron los honores correspondientes y fueron llevados a hombros por el general Martín Alonso, el marqués de Casa Fuertes, don Juan Manuel Fanjul y D. Joaquín Bernal, un Coronel de la Guardia civil, el General Martín Alonso y el Teniente Coronel de Aviación Sr. Ansaldo; las fuerzas presentaron armas y las banderas se inclinaban.

La capilla ardiente

El adorno de la capilla ardiente corrió a cargo de la Maestranza de Artillería. Las paredes estaban cubiertas por ricos tapices de la Real Casa; veíanse armaduras del Museo de Artillería. Figuraban en el adorno las banderas Nacional y del Movimiento y emblemas de la Laureada y de Navarra. En el fondo de la capilla se colocó un altar, adornado únicamente con una cruz de madera. A la derecha del altar se ha colocado un sillón, coronado por el escudo imperial de España.

El pesame: desfile

Al pie del túmulo se veían numerosas coronas de flores dedicadas al General Sanjurjo por su familia, caballeros laureados que enviaron una magnífica cruz laureada de flores, fuerzas de Asalto, Seguridad, Carabineros, Guardia Civil, Asociación de la Prensa y por otras muchas entidades, Corporaciones y particulares. El Ayuntamiento de Madrid envió una monumental corona de bronce. En la capilla ardiente, el Obispo de Madrid-Alcalá rezó otro responso terminado el cual, los Ministros, Generales Jefes y Oficiales y Autoridades, desfilaron ante la viuda y los dos hijos del General, que se hallaban acompañados de otros familiares. A las diez y veinte se inició el desfile de las representaciones oficiales y el pueblo madrileño, en masa, comenzó a desfilar ante los restos mortales del heroico general.

y del Movimiento, y las fuerzas militares y de Falange rindieron honores a los acordes del Himno Nacional. El momento fué de gran emoción.

Depositados los restos en el furgón, se montó de nuevo la guardia de honor que había de acompañar los restos del heroico general hasta Madrid, formada por una falange y un caballero laureado de los cinco que acudieron a Badajoz. El primero de los caballeros laureados que veló el cadáver fué el teniente coronel señor Ansaldo, del Arma de Aviación.

Los gritos de ritual: lluvia de flores

Cuando todo estaba dispuesto para la partida, el general Fernández Pérez, asomado a la puerta del furgón, reclamó silencio por medio de un cornetín de órdenes y exclamó: ¡José Sanjurjo Sacanell! y la muchedumbre como una sola persona, gritó: ¡Presente! ¡Arriba España! ¡Arriba España!, volvió a gritar el teniente general Fernández Pérez, y la gente repitió enardecida: ¡Arriba!

Llega el tren a Madrid

Madrid. — Mucho antes de la hora señalada para la llegada del tren que conducía los restos del heroico General don José Sanjurjo Sacanell, los lugares cercanos a la estación del Mediodía se hallaban abarrotados de gente.

Una compañía de la División 18.ª se hallaba formada en el andén, para rendir honores militares al cadáver. Estaban también fuerzas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que rindieron homenaje respetuoso a los restos del General. La 2.ª Compañía del 20 Batallón de la 11 División presentó armas, mientras la banda tocaba el Himno Nacional; el tren entraba en agujas. Los Ministros, Generales y Autoridades, presididos por el Obispo de Madrid Alcalá, Dr. Eijo subieron al vagón convertido en capilla ardiente, en la cual se hallaban los restos del Teniente General Sanjurjo, rezando el Obispo un responso.

Es sacado el cadáver

A los acordes del Himno Nacional, fué descendido el cadáver del tren; y se situaron cuatro soldados a cada lado del féretro y un cabo, detrás, todos con armas a la funeral; y así marcharon hacia la capilla ardiente, instalada en la sala de espera de primera clase. El féretro era llevado en hombros por los Consejeros Nacionales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Juan Manuel Fanjul y D. Joaquín Bernal, un Coronel de la Guardia civil, el General Martín Alonso y el Teniente Coronel de Aviación Sr. Ansaldo; las fuerzas presentaron armas y las banderas se inclinaban.

La capilla ardiente

El adorno de la capilla ardiente corrió a cargo de la Maestranza de Artillería. Las paredes estaban cubiertas por ricos tapices de la Real Casa; veíanse armaduras del Museo de Artillería. Figuraban en el adorno las banderas Nacional y del Movimiento y emblemas de la Laureada y de Navarra. En el fondo de la capilla se colocó un altar, adornado únicamente con una cruz de madera. A la derecha del altar se ha colocado un sillón, coronado por el escudo imperial de España.

El pesame: desfile

Al pie del túmulo se veían numerosas coronas de flores dedicadas al General Sanjurjo por su familia, caballeros laureados que enviaron una magnífica cruz laureada de flores, fuerzas de Asalto, Seguridad, Carabineros, Guardia Civil, Asociación de la Prensa y por otras muchas entidades, Corporaciones y particulares. El Ayuntamiento de Madrid envió una monumental corona de bronce. En la capilla ardiente, el Obispo de Madrid-Alcalá rezó otro responso terminado el cual, los Ministros, Generales Jefes y Oficiales y Autoridades, desfilaron ante la viuda y los dos hijos del General, que se hallaban acompañados de otros familiares. A las diez y veinte se inició el desfile de las representaciones oficiales y el pueblo madrileño, en masa, comenzó a desfilar ante los restos mortales del heroico general.

Ayer terminó la Conferencia de Estocolmo

Hablaron por radio los Jefes de los Estados nórdicos

La Conferencia ha decidido mantener el derecho a la independencia de los cuatro países, como también su libertad y una estricta neutralidad ante el conflicto europeo, y reivindica asimismo los derechos de dichos países a que su actitud sea comprendida y respetada

Sólo ha habido actividad artillera y de las patrullas en el frente germano-francés

COMUNICADO FRANCÉS

Paris. — Parte de guerra francés, número 91, correspondiente al medio día de ayer:

"Calma en todo el frente durante la noche. El tiempo, demasiado lluvioso. Elementos de Infantería enemiga que atacaron, apoyados por artillería, fueron rechazados por nuestras tropas en diversos puntos del frente."

Un comentario oficioso a la nota anterior, dice que en algunos puntos diversas patrullas ligeras alemanas, intentaron golpes de mano. Esas patrullas se componían cada una de unos 100 hombres, apoyados por fogos de artillería de mediano calibre, fueron rechazadas.

Por otra parte, llegan noticias de Luxemburgo de que el Mosela ha crecido extraordinariamente inundando grandes extensiones de terreno. En la parte inundada, los alemanes refuerzan la línea Sigfrido con trincheras de bastante profundidad, rodeadas de formidables alambradas. Para ensanchar el campo de fogos, han derribado miles de árboles.

EL PARTE OFICIAL FRANCÉS DE LA NOCHE

Paris. — Parte de guerra francés, número 92, facilitado a las 21 horas de ayer:

"Durante la jornada, actividad de las patrullas en la región al Este de Mosela. Actividad artillera en la misma región."

Se hace constar, además, en un breve resumen, el resultado de las operaciones de estos pasados días consiguientemente a los ataques realizados por los alemanes desde el 17 en un frente de 7 kilómetros al Este del Mosela, y de 30 al Este del Sarre.

Estos ataques, se observa, han sido prácticamente infructuosos. Las tropas francesas se han retirado a sus líneas previstas con sólo pérdidas muy ligeras. Un grupo mandado por un oficial quedó cercado y se defendió bravamente. Actualmente el frente está establecido en la línea prevista. Se han hecho prisioneros.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlin. — Dice el comunicado de guerra alemán correspondiente al día de ayer:

"Entre el Saar y la carretera de Flechtal a Bitsch, después de breve y encarnizada lucha, nuestras tropas han obligado a los últimos núcleos franceses a abandonar las posiciones que habían ocupado en territorio alemán."

En los otros sectores, ligeros combates de patrullas, y en algunos puntos se ha perdido el contacto con el enemigo, por no haber cruzado las avanzadas alemanas la frontera francesa.

Con esto puede considerarse terminada la primera fase de las operaciones iniciadas por las tropas francesas."

RESUMEN DE LA CAMPAÑA ALEMANA EN EL OESTE

Berlin. — En una ampliación del parte alemán, resumen de los acontecimientos ocurridos hasta ahora desde el comienzo de la guerra en el mencionado frente, se dice:

"Los franceses rompieron las hostilidades el día 9 de septiembre y sus avanzadas cruzaron la frontera en diversos lugares, entre Luxemburgo y el Rin y al oeste de Karlsruhe. Desde entonces, no han tenido lugar, en la frontera oeste alemana, combates de importancia dignos de mención. Los únicos ataques que se han efectuado han sido de interés puramente local y se han desarrollado en las cercanías de la frontera francesa, en la franja de terreno que se extiende ante el Westwald alemán. Salvo una sola excepción, estos combates se han desarrollado por ambas partes, con núcleos muy pequeños, inferiores casi siempre a los efectivos de una compañía."

Durante el mes de septiembre, los franceses ocuparon: primero, algunos pueblos situados en las cercanías de la frontera francesa, entre la de

Se firmó el pacto anglo-franco-turco

Es un tratado de mutua asistencia, que tendrá una duración de 15 años

Chamberlain dió cuenta de la firma del tratado en los Comunes

Paris. — Ayer tarde, fué firmado en Ankara el tratado de mutua asistencia anglo-franco-turco.

El tratado es análogo al proyecto primitivo ya negociado, salvo algunas modificaciones, consignadas en un protocolo adicional.

Por el tratado presente se estipula: 1. — Inglaterra y Francia se comprometen a ayudar a Turquía en caso de la agresión activa de una potencia europea, o también en el caso de que una acción de otra potencia provoque hostilidades en el Mediterráneo oriental que envuelvan a Turquía.

2. — Turquía se compromete, a su vez, a ayudar a Inglaterra y Francia en el caso de que estas potencias se vean envueltas en un conflicto con repercusiones en el Mediterráneo Oriental o a consecuencia de las garantías dadas a Rumania y Grecia.

3. — Los tres Gobiernos se comprometen a consultarse recíprocamente en caso de tener que iniciar una acción común.

El Tratado tendrá una duración de 15 años.

En el protocolo adicional se estipula que Turquía queda exonerada de sus compromisos con Inglaterra y Francia en caso de que estos compromisos le lleven a una guerra contra la URSS.

CHAMBERLAIN DA CUENTA DE LA FIRMA DEL TRATADO EN LOS COMUNES

Londres. — En la sesión celebrada ayer por la Cámara de los Comunes, el primer Ministro británico, señor Chamberlain, dió cuenta de la firma del tratado de mutua asistencia anglo-franco-turco.

Advirtió que se había llegado a un acuerdo hace ya tiempo, pero se había aplazado la firma en espera del resultado de la visita del ministro turco Sarasioglu a Moscú. En efecto, se confiaba que este viaje tendría como consecuencia la estipulación de un tratado igual entre Turquía y la URSS.

Las negociaciones turco-soviéticas, empero — prosiguió diciendo el señor Chamberlain — se han interrumpido, sin duda porque las proposiciones de los soviets no estaban de acuerdo con el tratado anglo-franco-turco. Esto no obstante, prosiguió las buenas relaciones de Turquía con la URSS.

UN EXITO DE LA DIPLOMACIA ANGLO-FRANCO-TURCA

Washington. — La Prensa comenta el pacto anglo-franco-turco, considerándolo como un éxito de la diplomacia franco-británica.

Añaden los diarios que la firma del pacto tripartito asegura a Inglaterra y Francia el dominio del Mediterráneo.

¿COMO NACIO LA IDEA DEL PACTO?

Paris. — Data ya de Marzo el comienzo de las negociaciones anglo-franco-turcas.

La diplomacia de Inglaterra y Francia trabajaban en Ankara para ver de conseguir un pacto con Turquía. Mas esta nación se resistía. Surgió luego la cuestión de Checoslovaquia, y entonces Turquía se decidió a entrar en negociaciones con Francia e Inglaterra, teniendo una posible mayor influencia germano-italiana sobre los países bálticos.

Convenido el pacto, se resolvió por los tres países hacer simultáneamente una declaración sobre el asunto, como avance de la firma del pacto, aplazada para más adelante y lograda en el día de ayer.

NO SE FIRMARA YA EL TRATADO SOVIETICO-TURCO?

Berlin. — El periódico "National Zeitung" publica una información relacionada con las negociaciones turco-rusas. Hace constar en ellas que casi se puede dar por definitivamente roto el tratado que la Unión Soviética iba a firmar con Turquía. Se asegura que es muy probable que los embajadores alemán en Turquía y en Moscú vengán a Berlín para dar cuenta a su gobierno de la marcha que han seguido las negociaciones.

Estocolmo. — En la mañana de ayer, a las diez, celebraron una conferencia particular los ministros de Negocios Extranjeros de los Estados nórdicos reunidos con sus respectivos Jefes de Estado en Estocolmo.

La reunión la terminaron luego en el Palacio Real, conjuntamente con los Soberanos sueco, noruego y danés y el Presidente de Finlandia, quienes a su vez, habían celebrado otra conferencia particular.

Con esto se dió por terminada la Conferencia de Estocolmo.

HABLAN LOS JEFES DE LOS ESTADOS NORDICOS

Estocolmo. — En la mañana de ayer, pronunciaron por radio diversos discursos los Jefes de Estado de los países nórdicos, reunidos con ocasión de la Conferencia de Estocolmo.

Habló, en primer término, el Rey de Suecia, el cual se refirió a las dificultades con que tropieza el comercio internacional de aquellos países. Destacó que estos quieren vivir en paz con todos como naciones libres, y que su deseo es de que no se atente contra su libertad. Expresó también el deseo de contribuir al restablecimiento de la paz, en favor de lo cual no cesarán de trabajar.

Seguidamente habló el Rey de Dinamarca, quien hizo referencia a la Conferencia de Malmö celebrada por Suecia, Noruega y Dinamarca en 1914. Dijo que ahora animan a los tres países, más Finlandia, los mismos sentimientos de solidaridad y de mantener su neutralidad en bien de la paz.

El Presidente de Finlandia hizo uso luego de la palabra en finlandés, mas su discurso fué traducido al sueco por su ministro de Negocios Extranjeros. Elogió la acción común iniciada por los pueblos noruegos, sueco y danés en favor de Finlandia, acción inspirada en los deseos de paz, y se felicitó de que su país haya entrado en esta unión de solidaridad. Se refirió a las manifestaciones de simpatía recibidas en Estocolmo, y agregó que su país defenderá su independencia y neutralidad, esperando que Dios hará triunfar esta causa. Expresó, finalmente, los deseos de Finlandia de vivir en paz con todos y de que sus vecinos comprendan su situación y cumplan sus compromisos.

Finalmente, habló el Rey de Noruega, quien declaró que el deseo de libertad de los pueblos nórdicos es ahora más grande que nunca, como también de vivir amistosamente con los demás países. Expuso sus votos de que la colaboración y solidaridad demostradas continúen siendo efectivas en todos los campos, como también de que su neutralidad e independencia sean respetadas por todos.

EL COMUNICADO SOBRE LA CONFERENCIA

Estocolmo. — Se ha publicado un comunicado sobre la Conferencia celebrada en esta capital.

En él se dice que los Reyes de Suecia, Noruega y Dinamarca y el Presidente de Finlandia, con sus respectivos ministros de Negocios Extranjeros, se han reunido los días 18 y 19 y han estudiado conjuntamente la situación general.

La Conferencia ha estudiado, en particular, las dificultades de la situación actual y ha decidido mantener el derecho a la independencia de los cuatro países, como también su libertad y una estricta neutralidad ante el conflicto europeo.

La Conferencia reivindica asimismo los derechos que tienen los cuatro países de que su actitud sea comprendida y respetada, recordando la declaración de 1917 hecha en la Conferencia de Oslo, la cual fué entonces base de solidaridad e independencia entre los países nórdicos ante la guerra de 1914-1918; así también ahora los mismos países, más Finlandia, seguirán la misma política que entonces.

La Conferencia se ha ocupado también de las dificultades de la navegación a causa de la guerra, y declaró, al efecto, estar dispuestos los cuatro países a obrar de consuno y a mantener sus relaciones comerciales normales para el aprovisionamiento propio, como también a salvaguardar los intereses comunes a los estados nórdicos.

Se advierte asimismo en el comunicado que el Rey de Suecia ha recibido de América una serie de mensajes, en los cuales se encuentra el apoyo de los países de referencia para continuar en el camino de allanar dificultades y de laborar por la paz, cual es el deseo de los Estados nórdicos.

INFORMACION DE PALMA

Jurisdicción de Marina

Requisitoria
CELIS GUTIERREZ ENRIQUE, natural y vecino de EL TEJO (Santander), de 26 años de edad, de profesión MAYORDOMO que fué del Crucero Auxiliar "Mar Cantábrico" y más tarde del "Castillo Montbeltran", encartado en la causa núm. 318 del 939, por el supuesto delito de malversación, comparecerá en esta Comandancia Naval, ante el Juzgado que desempeña el Teniente Auditor Honorario D. Gabriel Cañellas Cañellas, en el término de 10 días a partir de la publicación de esta requisitoria, en la prensa local y el Boletín Oficial de la provincia, para prestar declaración en dicha causa, previniéndole que de no efectuarse lo parará el perjuicio a que hubiere lugar.

Palma a 19 de Octubre de 1939.— Año de la Victoria.

Fomento del Turismo

GRUPO EXCURSIONISTA
El próximo domingo, día 22 de los corrientes, esta Sociedad empezará, D. M., su temporada de excursiones por el interior de la Isla, para visitar sus bellezas incomparables. Reina ya gran animación entre los asiduos concurrentes y entre muchísimos que se inscriben por primera vez, para que cada excursión resulte un éxito a añadir a los de temporadas anteriores, prometiendo verse animadísima esta próxima temporada que va a empezar.

Para el próximo domingo se ha señalado la siguiente: Excursión a Esporlas, S'Arbassar, Font des Garbell, Es Rafal y Bañalbufar.

Salida de Palma desde el local social (Paseo del General Franco, 34-36) en autobús a las 7:30 de la mañana hasta Es Cap des Bosquet, donde se apearán los excursionistas para seguir a pie por Son Senutjas, S'Arbassar, Font des Garbell, Es Rafal, y bajarán hasta Bañalbufar, donde se comerá, para regresar en el mismo autobús por la tarde a Palma.

La comida será individual o bien se podrá comer en el Hotel "Mar y Vent" de dicho pueblo, para lo cual al inscribirse en la excursión habrá que hacerlo también para la comida. El plazo para las inscripciones termina el próximo sábado al mediodía, en el local social (Tel. 2216).

Se ruega a los señores socios lleven en sitio visible el distintivo, que será un estímulo para los que no lo son.

Los «flechas navales»

Han llegado felizmente a Madrid. El Comandante Militar de Marina de esta provincia, don Juan Serra Bonet, nos comunica —para que, por medio de nuestro periódico, llegue a conocimiento de sus familiares— que la expedición de Flechas Navales que salió de esta capital para Barcelona y Cádiz, ha llegado sin novedad a Madrid, donde asistirá a la concentración que tendrá el honor de desfilar ante el Excmo. Sr. Jefe del Estado.

El SEGURO PATRONAL creado por MUTUA BALEAR resume en uno los seguros de enfermedad, invalidez, vejez y muerte.

Si eres previsor acude a MUTUA BALEAR y entérate de los beneficios que puede reportarte este Seguro.

De la Diputación

Ayer celebró sesión la Comisión Gestora presidida por don Pedro Vila Ramón, aprobando: el acta de la anterior; cuentas por servicios provinciales; por premios de cobranza de Recaudación de Contribuciones y por gastos de vias y obras provinciales.

Se aprobó la certificación de obras efectuadas en el camino vecinal "De Lluch a Cals Reis". Se enteró de que el Ingeniero auxiliar D. Pedro Llauger ha sido nombrado por orden de 21 de Julio, Ingeniero segundo.

Se aprobó un dictamen de Gobernación proponiendo la creación adscrita a la Secretaría de la Sección de Hacienda a cargo del Oficial don Nicolás Brondo y que sustituya a éste en la Sección provincial de Administración Local, el oficial don Miguel Riutort.

Se aprobó otro dictamen proponiendo se conceda a los funcionarios técnicos de Vías y Obras, los beneficios que tienen reconocidos los de-

más empleados respecto a quinquenios y derechos pasivos.

Fueron aprobados varios dictámenes del Negociado de Beneficencia y otros del de Arbitrios, todos de trámite.

Pasó a la Ponencia de Hacienda una petición de la Diputación de Palencia hecha al Ministerio de la Gobernación, solicitando sea encomendada a las Diputaciones la cobranza de la redención a metálico de la prestación personal a favor del Estado.

Pasó a informe del Sr. Ingeniero provincial, un oficio de la Alcaldía de Capdepera interesando la reparación del camino de Cala Ratjada, ofreciendo 300 metros cúbicos de piedra en grueso por km.

Quedó enterada de la Circular del Ministerio de Trabajo recordando el cumplimiento de lo ordenado respecto al uso de anteojos de protección por los obreros, empleados en los trabajos de corte, labra o machaqueo de piedra y similares.

Finalmente se cambiaron impresiones para la implantación de arbitrios sobre la riqueza rústica, todavía no gravada.

Comandancia General de Baleares

Orden general del día 19 Octubre de 1939. — Año de la Victoria, en Palma.

RECOMPENSAS
El Coronel Subsecretario del Ejército en telegrama postal de 13 del actual dice al Excmo. señor Comandante General de Baleares lo siguiente:

"Por este Ministerio se dijo a los Generales Jefes de los disueltos Ejércitos lo siguiente: "Las recompensas concedidas por V. E. con arreglo a las normas dadas por S. E. el Generalísimo con fecha 4 de abril último, a favor del personal del Ejército, por los méritos contraídos en las operaciones realizadas en los diversos frentes, surtirán efectos legales y administrativos a partir del primero de abril último, fecha de la terminación de la campaña, pudiendo efectuarse la reclamación de los pensiones correspondientes sin la previa publicación en el "Boletín Oficial del Estado", mediante las oportunas reclamaciones".

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento y efectos.

El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel A. de Sotomayor.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

El Consultorio Jurídico de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, estará a disposición de los que deseen evacuar alguna consulta los lunes, jueves y sábados, de 13 a 14.

SECCION FEMENINA

Todas las camaradas enfermeras cuyos nombres se relacionan a continuación deberán pasar por la Delegación P. de Sanidad (Instituto P. de Higiene) de 11 a 1 de la mañana, para un asunto de interés. — La Regidora P. de Enfermeras, Evira González.

Abad Bergar Ana María, Alcover Vivó María Teresa, Bonilla Martí María Pura, De Cavanillas Infante María del Pilar, Cifre Balaguer Lucía, Delgado García Morales María Dolores, Delgado García Morales Trinidad Escalera Fábregas María Teresa, González Moro María Josefa, Jofre Nicolau Francisca, Lacy Sureda Barbara, Lacy Sureda Fanny, López Echeandía Paría Paz, Llompart Contestí Josefina, Llobera Bestard Ana María, Martí Fuster Asunción, Mulet Nicolau Catalina, Noguera Jaume Catalina, De Oleza Gual María del Pilar, De Oleza Gual María Antonia, Pérez Catalá María Dolores, Planas Santandreu Francisca, Riera, Pou Concepción, Riutort Pineda Isabel, Rodríguez Acosta María Dolores, Salas Cardenal María Luz, Sardon Rodríguez Rafaela, Stengel Bosca Dolores, Villalonga Coll Antonia, Vanrec Vanrell Elvira, Villalonga Coll Clara, Villalonga Coll Francisca.

Se ordena a las camaradas María Luisa Kervizie Picard y Adriana Lanoy Demangy se presenten en la Secretaría Local de esta Sección Femenina antes del sábado, de 9 a 1 de la mañana, para un asunto que les interesa.

Boletín religioso

SABADO, DIA 21

Santa Ursula y compañeras vírgenes y mártires

CUARENTA HORAS

Concluyen en Santa Catalina de Sena, dedicadas a la Inmaculada

Franco, en Madrid

La capital de España es otra vez el centro donde late el corazón de la Patria

Se encuentra ya en Madrid S. E. el Jefe del Estado. La gran capital, liberada de la horda roja, ha ido recobrando poco a poco su rango y su ritmo de corazón director de la Patria. Ahora, con la llegada del Caudillo — que desde ella va a dirigir las tareas de la paz con el mismo tesón que dirigió las de la guerra —, Madrid puede decirse recuperada totalmente. Es, otra vez y ya para siempre, el centro donde late el alma de España, el punto en que convergen las actividades y los anhelos y los sentires de todos los españoles. Porque Madrid — para honor de la villa heroica — es ya la residencia del Caudillo Franco.

Concepción. A las 7 Misa, Rosario, y exposición del Santísimo. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, Te-Devn y reserva de Su Divina Majestad. VISITA A Nuestra Señora de la Presentación en Montesión. C. N. S. Comisión del Albaricoque Se convoca a todos los fabricantes

UN GRAN REMEDIO el DEPURATIVO RICHELET

Enfermedades de la Piel y de la Sangre. Varices y llagas varicosas, Artritis, Arterioesclerosis, etc., combatidas con éxito creciente.

REJUVENECIMIENTO DEL ORGANISMO

No hay mucho que hablar del Depurativo Richelet. Lo conoce ya todo el mundo y en todos los países y bajo todas las latitudes ha librado a muchísimos enfermos de la Piel y de la Sangre de una existencia de tristezas y dolores. El Depurativo Richelet, a cuya fórmula se han incorporado las sales halógenas de magnesio (preventivas contra el cancer) posee ahora nuevos elementos curativos, los cuales han reforzado su acción terapéutica, que de antes era ya muy activa. Este preparado se nos ha revelado como uno de los más poderosos medios puestos a nuestra disposición, para combatir y evitar las múltiples dolencias y trastornos que aquejan la edad madura, pérdida de la vitalidad, lasitud de todo el cuerpo, etc., etc. El Depurativo Richelet tonifica los músculos y los nervios, activa y regulariza las funciones vitales, rejuveneciendo de este modo todo el organismo de un modo asombroso. Todos los que usen este poderoso medicamento, una o varias veces al año, sentirán renacer en ellos una nueva vida, libre de dolencias, más activa y prolongada.

La "rectificación" sanguínea. El Depurativo Richelet, es más que nada "rectificador" por excelencia de la sangre viciada, ya que bajo su acción la masa sanguínea se purifica completamente. La sangre vuelve a ser de nuevo el líquido que alimenta y lleva la vida a todas las células del organismo. Las fibras supurasas se cierran y todas las llagas y lesiones cutáneas desaparecen y la piel vuelve a estar limpia y sana. El Depurativo Richelet, es también muy eficaz para eliminar los venenos tóxicos triunfando, de este modo sobre el reuma en todas sus manifestaciones. Su empleo activa la circulación de la sangre, desobstruye las varices, suaviza las arterias y hace bajar la tensión suprimiendo los ahogos, vertigos y palpitaciones. El Depurativo Richelet pone fin a los trastornos y molestias de la edad crítica en la Mujer, combatiendo el desgaste producido por los años. Por su eficacia el Depurativo Richelet resulta también el más económico. Venta en Farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé, 30 y 32, San Sebastián.

Para fortificar a los Niños. Para ellos especialmente ha sido creado el "Vegetal Richelet" el cual combate las dolencias y enfermedades propias de la infancia como: Enfermedades de la Piel, vegetaciones, usagre, erupciones, colores pálidos, etc., etc. El Vegetal Richelet da solidez a sus huesos, facilita el crecimiento y desarrollo, combatiendo el linfatismo. Es además un excelente regenerador de los niños, y adolescentes raquíticos y enfermizos. Reemplaza con ventaja el aceite de hígado de Bacalao, ya que tiene un sabor delicioso que no puede tpegnar a los pequeños. De venta en Farmacias. Pida interesante folleto gratuito, que le ilustrará sobre las ventajas del Vegetal Richelet, al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé, 30 y 32 San Sebastián.

ADVERTENCIA: Todos los productos de esta casa establecida hace 20 años en San Sebastián (España) son de fabricación exclusivamente española. Igualmente es español desde su fundación todo el personal Directivo, Técnico y Obrero.

Hacia el Día de las Misiones

¿Qué es eso de Obras Pontificias Misionales? El domingo, 22, día mundial de la Propagación de la Fe. Todo el mundo católico, 400.000.000 de hombres, unidos bajo un mismo signo, estrechados por un único anhelo, orantes por una misma intención: la Propagación de la Fe.

El engranaje que armoniza todo ese movimiento gigantesco de caridad son las Obras Pontificias de la Propagación de la Fe. Estas son tres: "La Propagación de la Fe"; para mayores de doce años. Una cuota semanal de 5 céntimos; un padrenuestro diariamente. La Santa Infancia, para los niños. Una cuota de 5 céntimos mensuales; un avemaría diario. La de San Pedro Apóstol para acudir a la urgente necesidad del Clero Indígena. Becas, fundaciones, costeo de uno o varios cursos de seminaristas etc.

Como nacieron esas Obras? Humildemente, como todo lo grande. Paulina Jaricot oía contar con embellezo a su hermanito Filéas las hazañas de los Misioneros. Ambos eran niños. — Sabes, Paulina? Seré Misionero, iré a China. — ¿Y por qué no puedo marchar yo también? — No sabes que las mujeres no pueden ir a China? — Entonces, que haré yo? — Tú rogarás por mí, me harás ornamientos; me mandarás dinero, mucho dinero, para que yo compre los niños abandonados. Años más tarde, Filéas es hombre, seminarista de San Sulpicio, y enciende el alma de Paulina en amor a las Misiones, y la determina a establecer los primeros coros de la Obra de la Propagación de la Fe.

El Obispo de Nancy, Mons. Forbin-Janson, conmovido por el espectáculo de centenares de miles de niños abandonados, funda la Obra de la Santa Infancia, después de consultar con Paulina Jaricot.

de pulpa tanto en cajas como en barriles a la reunión que tendrá lugar en esta C.N.S. (Goded, 34) el próximo día 21 a las 4:30 de la tarde. Se entenderá que dan su conformidad a los asuntos que se acuerden, aquellos que no asistan a la expresada reunión. Palma, 19 de Octubre de 1939 — El Secretario Sindical Provincial.

Patrono: Apoya con todo tu interés el Decreto del día 1.º de Septiembre último fijando las pensiones de Seguro de la Vejez en tres pesetas diarias. Ni un solo obrero ni empleado sin afiliarse. Cumple voluntariamente y elevarás el que se tengan que emplear sistemas coercitivos.

Del Gobierno Civil Se prohíbe la exportación de leña y carbón. No existiendo en la actualidad exceso de leña y de carbón vegetal en la provincia, y habiendo encontrado por tal motivo dificultades el Servicio de Intendencia para aprovisionar las Fuerzas de esta Guarnición, queda en suspenso hasta nueva orden la salida de los mencionados productos. Palma de Mallorca, 19 de Octubre de 1939 — Año de la Victoria. — El Gobernador Civil, Fernando Vázquez Ramos.

Cupón de los Ciegos de Mallorca. Sorteo del día 19. Núm. premiado: 981, con 40 pts. Aprox.: 980-982, con 3 pts. Grupo de arte folk-lórico en Marratxí. En la Cabaneta (Marratxí) tendrá lugar el próximo domingo día 22, una exhibición de danzas típicas mallorquinas, exclusiva para los socios y protectores del nuevo grupo de arte folk-lórico. La función empezará a las siete y media de la tarde, con rigurosa puntualidad.

Obrero y empleado: Precúpate e intéresate por tu inscripción en el Seguro de la Vejez. Nuestro Glorioso Caudillo es quien te concede noventa pesetas mensuales al cumplir los 65 años, o los 60, si padeces invalidez laboral. Inspección de Seguros Sociales. Por el presente aviso, se recuerda a todas las Entidades patronales la obligación de llevar debidamente y al día los libros de matrícula y de sa-

larios, de acuerdo a los artículos 96 y 97 de la Ley de Accidentes de Trabajo y artículo 77, párrafo IX del Reglamento del Régimen del Seguro Familiar. Las infracciones a dichos preceptos que vayanse notando en las visitas a los centros de trabajo, serán sancionados con multas de cinco a cinco mil pesetas, a tenor del artículo 78 del expresado Reglamento. Palma, 18 octubre 1939: Año de la Victoria. El Inspector, J. Binimelis.

Movimiento de buques. Entraron ayer en nuestro puerto los pailebotas "Cala Condesa" y "La Mitjana". Salieron ayer los pailebotas "Cala Marsal", "Providencia" y "San Miguel", los dos primeros para Barcelona y el tercero para Mahón. Esta mañana ha llegado, procedente de Barcelona el vapor correo "Mallorca". Un camión alcanzado por el tren de Sóller. No hubo desgracias. En el paso a nivel de "Canibell", en las cercanías de Buñola, fué alcanzado por el ferrocarril eléctrico de Sóller el camión que conducía Jaime Miralles Tous, de 40 años. A consecuencia del choque el camión resultó con el motor despedido del chasis, el eje delantero rotó y otras averías. La locomotora eléctrica resultó con uno de los faros rotos. Afortunadamente ni el conductor del camión Jaime Miralles, ni ninguno otra persona, sufrieron heridas de consideración. La causa de la desgracia, según informe de la Guardia Civil del puesto de Buñola, es que el Miralles iba de Esporlas a Santa María, a llegar a las cercanías del paso a nivel, si bien advirtió el tren, creyendo tendría tiempo de pasar, pero al hacerlo fué alcanzado por la máquina. Los esfuerzos del maquinista del tren ya no pudieron evitar el topetazo. De este suceso se ha dado cuenta al Juzgado a los efectos pertinentes.

Notas de sociedad. PETICION DE MANO. Por don Antonio Granado Jurado y esposa, y para su hermano don Joaquín, Sargento del Servicio de Automovilismo del Ejército, ha sido pedida a don Mateo Company y don Catalina Perelló la mano de su bella y distinguida hija María. La boda se celebrará en breve. DE VIAJE. Ayer, al mediodía, en el vapor correo "Rey Jaime II", salieron para Alicante don Juan Palmer Costa, don Mariano Fuentes, don Bartolomé Riera Muntaner, don Nicolás Gaspar Gaspar, don Bartolomé Claramunt y don José Luis Caro. Salieron para la península el Dr. don José Abrines, Jefe de los Servicios Médicos de la "Mutua Balear" don Guillermo Borrás.

CAMPEONATO DE BALEARES. Domingo día 22 a las 3 tarde. Constanica C. F.--Athlétic F. B. C. CAMPO SA PUNTA. Frontón Balear. Hoy Viernes 20 Octubre 1939. NOCHE A LAS 9:45. Elordi — Echave contra Ortego I — Solozabal. Satur — Isasi contra Atano — Basauri y quinielas. Detalles por car teles y programas. Mañana, sábado, tarde y noche, partidos y quinielas.

DISPEPSIA DOLOR DE ESTÓMAGO AGIDEZ VOMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACION Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Se curan con este famoso medicamento. Efectos en frasco y se notará pronto que el estómago come más, digiere mejor y se siente, curándose de seguir con su uso.



Noticiero extranjero de anoche

serán respetados los buques neutrales que vayan en convoy franco-ingles

El bloqueo ha dicho Herriot es necesario para que Alemania repudie la guerra

El Fuhrer ha ratificado el pacto germano-soviético

El corresponsal de un... informa que el Fuhrer... serán hundidos sin previo... buques de los países que... en guerra y naveguen for... parte de convoyes franco-

Discursos de Herriot — El Ministro de la Mari... Herriot, asistió a un... celebrado en el American

Herriot a la hora de los... saludando al representante... Estados Unidos y lamentán... que, a los veinte años de... la gran guerra, vuelva a... Francia arrastrada a otra, que... evitar.

El aumento del ejército de los Estados Unidos — Según noticias de los Estados Unidos, la propuesta hecha al Presidente Roosevelt por el departamento de Guerra prevé el aumento del ejército permanente de 462.000 a 600.000. El ejército regular aumenta de 227.000 hombres y la guardia nacional de 225.000 hombres a 320.000.

El aumento de créditos que se pedirá en Enero al Congreso para el ejército alcanza a un millón de dólares.

VENDO auto sedán, estado nuevo, 11 H.P., precio razonable. — Informes: Taller Eléctrico del Automóvil; Carretera Manacor, 63; Palma.

SE HA EXTRAVIADO una cartera con documentación y varios papeles. Se gratificará su devolución. Razón: P. Sta. Eulalia, 10-606.

Comentarios alemanes Inglaterra ha dejado de ser una isla invulnerable

(Del corresponsal diplomático de Transocean)

Lo que no hace mucho... aún solo se podía expresar... intimidad en Inglaterra, lo... comprendiendo ahora claramen... el pueblo inglés, es decir, que... guerra ha dejado de ser una is... invulnerable. El cordón de acora... cruceros y destructores, que... el Imperio británico y que... garantiza durante siglos, ha... hoy su eficacia. Este muro... de hierro y acero, bajo cuyo... los barcos del mundo entero... las mercancías y los tes... de todos los continentes a la... empieza lentamente a resque... bajo los golpes de una... nueva que ha inventado armas...

El propio suelo inglés, acos... a ser el cerebro que diri... operaciones militares de leja... estallan bombas enem... Acaso hoy, después de que los... alemanes vuelan sobre la... inglesa y de que los mayores... son torpedeados dentro... garitas más seguras, ha cam... la opinión respecto al acier... políticos que, hace unos... sacaban a Inglaterra de su... isolation" para interesarla... política que no ofrecía nin... ganancia, pero que ponía en... existencia misma del impe...

ataques contra la flota de gue... mercante inglesa no son, sin... a pesar de las considera... más que los primeros... de la lucha contra el im... británico. Siendo que precisa... aquellos submarinos que obtu... el mayor éxito en las circun... más desfavorables han regre... mas y salvos a sus bases, no... posible una disminución de la

mañana en el avión de lá... S. A.", han salido para la... don Luis Miró de Mesa, ... de su distinguida espo... Rosario Josa y su hija Ro... Abel Martínez Bernard... Carmen Manterola Bermejo... zarita Gelabert Gelabert... Rueda, don Salvador Oliv... don Ramón Vives Guitart y

esposa y don Vicente Barceló Reynés.

De Barcelona llegaron ayer a esta ciudad en un hidro de la "Ala Littoria", doña Ramona Rodés, don Manuel Fellp, don José Metzge, don José L. Casals, don Ramón y don José Lucía, doña Mercedes Noguera, doña María Figueras y doña Pilar Carnañes.

TRAJES TALARES Juan Ferrer Luis Vives, 4 Valencia

Pedro Rosselló Moyá Agente para Baleares: Apartado 189 y Calle Capitán Castell, 5-1. (junto carretera Sóller)

se complace en comunicar a su distinguida clientela haber recibido el... para Sotanas-Dulletas y Manteos, rogando a los Sres. clientes... pasen a la mayor brevedad.

Plazas de Policía Armada y de Tráfico para Ex-combatientes con 6 meses de Frente y Ex-cautivos con Servicio Militar Cumplido

35 años, estatura no inferior a 1'67 m. Instancias hasta fin de mes. y emolumentos 3.775 pts. más el 30 por 100 en Baleares. — Para informes: Conquistador, 32-2, de 14 a 18.

NOTICARIO NACIONAL

Los archivos de nuestra grandeza histórica

Es deseo del Caudillo que se defiendan y conserven, que sean objeto de las máximas atenciones

Madrid. — Ha quedado constituida la Junta de archivos, bibliotecas y museos creada por decreto de 22 de septiembre último. La constitución tiene por finalidad la creación de un organismo capaz de conservar y defender el patrimonio artístico documental y bibliográfico de que es tan rica nuestra patria.

El ministro de Educación Nacional abrió la sesión y puso de relieve el gran interés que tiene el Jefe del Estado en que se defiendan y conserven con el más especial cuidado nuestros grandes depósitos documentales de Simancas, Indias, Corona de Aragón, etc. Es deseo expreso del Caudillo — dijo — que todos los archivos de nuestra grandeza histórica sean objeto de las máximas atenciones, porque ellos son testimonio de todo el pasado glorioso de España, que los enemigos de nuestra tradición pretendieron olvidar.

El señor Ibañez Martín expuso a continuación la iniciativa del Caudillo de que los viejos castillos medievales, que son gala y ornato de España, sean empleados para instalar en ellos estos archivos bibliográficos y documentales. La iniciativa del Jefe del Estado fué acogida con cálida y fervorosa simpatía por los concurrentes, acordándose la creación de una ponencia ministerial que estudie la forma de dar inmediata realidad a este proyecto.

El ministro de Educación recogió las frases de entusiasmo y gratitud con que todos los reunidos recibieron la interesante iniciativa del Caudillo.

Condecoración italiana al general Saliquet Madrid. — El embajador de Italia, general Gambará, ha impuesto solemnemente al teniente general Saliquet la Cruz de San Mauricio y San Lorenzo, que ha sido concedida al general por S. M. el emperador Vic-

tor Manuel. El general Saliquet pronunció unas nobles palabras de gratitud por la distinción con que le ha honrado el emperador de Italia.

Asistieron al acto, que se celebró en el despacho de la Jefatura de la primera región, el gobernador militar de Madrid y numerosos generales, jefes y oficiales que felicitaron al general Saliquet.

Monumento conmemorativo de la batalla del Ebro Tarragona. — El alcalde de Tortosa ha visitado esta mañana al Excmo. Sr. Gobernador civil de Tarragona, enterándole de que en dicha ciudad se erigirá en mitad del río Ebro un monumento conmemorativo de la batalla de su nombre, de grandes proporciones e iluminado. La inauguración tendrá efecto en el próximo mes de abril, coincidiendo con la inauguración, en esta ciudad, del puente sobre el río, actualmente en construcción y a cuyo acto asistirá probablemente el Caudillo.

Serrano Suñer se despide de Burgos Burgos. — Después de terminada la sesión de la Comisión Permanente Municipal, acudió a la Casa Consistorial el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, en visita de despedida, siendo recibido en la Sala de los Jueces por el alcalde y varios concejales, juntamente con el secretario de la Corporación.

El señor Serrano Suñer celebró con los concejales una cordial entrevista, manifestando que abandonaba la ciudad muy satisfecho de los agradables años que en ella había vivido.

Fué despedido cariñosamente por los concejales, que le acompañaron hasta la puerta del palacio.

El general Orgaz, a Madrid Barcelona. — Ayer por la mañana salió en avión hacia Madrid, el teniente general Jefe de la Cuarta Región militar don Luis Orgaz Yoldi, acompañado de su ayudante teniente coronel señor Ruiz del Arbol, y de su Secretario, capitán Lafuente.

Acudieron al aeródromo a despedir al general Orgaz el Gobernador militar general García Escamez, Autoridades y Jerarquías.

Presidencia honoraria Madrid. — Según nota que facilita la Asociación de Pintores y Escultores, el Generalísimo Franco ha aceptado el cargo de presidente de honor de esta asociación.

Aranda llega a La Coruña La Coruña. — Llegó a esta ciudad el laureado general Aranda acompañado de sus ayudantes.

Le esperaba el general Jefe de la Octava Región Militar, general Espinosa de los Monteros, que hoy tomó posesión de su cargo; el general Cánovas Lacruz, Inspector general de fortificaciones; el Gobernador civil, Alcalde, Diputación provincial en pleno, Autoridades, Jerarquías y numeroso público.

El recibimiento fué cordialísimo.

La esposa y la hija del Caudillo a Madrid Burgos. — Por la tarde a las tres y media han salido de esta ciudad para Madrid la esposa del Caudillo y su hija Carmencita. Fueron a despedirlas el ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Suñer y todas las autoridades locales. La despedida fué muy cariñosa y se ha efectuado dentro de la mayor sencillez.

Gratitud del Duque a Zaragoza Zaragoza. — El general Valle, Subsecretario de la Aviación italiana, ha enviado un telegrama al Ayuntamiento zaragozano, agradeciendo, en nombre del Duque y en el

VENDO Camioneta Renault 11 H.P. casi nueva. Informes: Ballester, 32 — Garage.

DOS SECRETOS DESCUBIERTOS! Conozco el secreto de tus éxitos, amigo Popeye. ¡Son tus espinacas! Yo también conozco el tuyo. Es tu famoso vermouth DON QUIEN.

ALMORRANAS VARICES Consultorio Dr. Anguera Tratamiento científico sin operación Apuntadores, 10

VENDO CAMION CHEVROLET 2 toneladas. Estado nuevo, Luis Martí núm. 230. (La Soledad).

PROFESORA DE PIANO se ofrece para clases particulares a domicilio. — Informes: Obispo Maur, 56; b.

DESEO ALQUILAR ensanches gran local para industria o solar de unos 600 metros cercado pared mejor si parte cubierto. — Escribir: Bibiloni, Montesión, 14; Palma.

NECESITO EN PALMA LOCAL DE GRAN AMPLITUD PARA OFICINAS Dirigirse a Plaza de Quadrado, 28. 1.º de 3 a 4.

COMPRE SU MAQUINA DE COSER donde puedan darle garantía de ella. CASA MORELL Plaza de Juanot Colom, 27.

URGENTE CONOCER el paradero de DON MIGUEL OLIVE, llegado el domingo pasado, día 15, en la motonave "Ciudad de Mahón", procedente de Barcelona, por un asunto muy interesante. Dirigirse al "Hotel Victoria". Habitación núm. 29.

FUTBOL

El «J. D. M. Campos»

Ayer, feria de la villa, a las tres de la tarde, inauguróse el nuevo campo de fútbol "Juventud Deportiva Mariana Campos", situado frente al grupo escolar, previamente bendecido por el Sr. Economo Rdo. don Pedro Antonio Matheu, con un partido entre el nuevo equipo — en el cual reaparecen antiguos elementos — y el "Huracán" de Luchmayor, que se disputaron una copa del Ayuntamiento.

Ocupó la presidencia con las Autoridades locales y Jerarquías del Movimiento, u.a. Comisión de Ayuntamiento presidida por el Alcalde, los dirigentes de la Congregación Mariana con el Director Rdo. don Guillermo Bennasar, Pbro. y una Comisión de la Juventud Católica Femenina, que ofreció al "Huracán" hermoso ramo de flores, cedido por éste a la Cruz de los Caídos.

Efectuóse el saque de honor por el niño Benito Bennassar.

La primera parte acabó con dos tantos del "Campos" por uno del

"Huracán", marcados aquéllos por Servera el delantero centro el cual en la segunda parte marcó el tercero, al que siguieron dos más del extremo derecha Pizá.

El "J. D. M. Campos" alineóse en la siguiente forma: Oliver; Nicolau Pizá; Juan, Rosselló, Monserrat; Pizá, A. Forteza, Servera, J. Forteza, Mas.

Entre los aplausos de la numerosa concurrencia, la Presidencia entregó la copa al capitán del equipo local BALEARES - MEDITERRANEO

Para el próximo sábado, a las 3'15 de la tarde, y el domingo, a las diez y media, están anunciados dos interesantes partidos entre los primeros equipos del "Baleares F. C." y el "Mediterráneo F. C." teniendo que celebrarse el primero en el campo del "Mediterráneo" (antes "Iberia") y el segundo en el de "San Canals".

Hay gran interés entre la afición para ver la alineación del "Mediterráneo F. C. con vistas al Campeonato de segunda categoría.

CICLISMO

Ayer, en Campos

Campos del Puerto. — Con motivo de ser ayer, jueves, el día de la Feria de esta localidad, se celebraron, en la pista de esta villa, unas importantes carreras de bicicletas, que lograron entusiasmar a la numerosa concurrencia que asistió a ellas.

En primer lugar, se corrieron las series para la carrera de velocidad, que fueron ganadas: la 1.ª por Flaquer, la 2.ª por Gaya, y la repesca por F. Garcías, quedando clasificados para correr la final estos tres corredores.

Después, se corrió una prueba para principiantes, a 40 vueltas, con puntuación cada cinco, que como casi todas las carreras de esta clase, gustó mucho. El resultado de la misma ha sido: 1.º, Ferrer; 2.º, Juan; 3.º, B. Vidal, y 4.º, Vich.

A continuación se alinearon los finalistas para la carrera de velocidad; los tres iniciaron el sprint, a una vuelta. Ganó la carrera Garcías, seguido de Flaquer y Gaya por este orden.

Después de un breve descanso, se alinearon los corredores para la carrera de resistencia, a 120 vueltas con puntuación cada cinco.

Esta carrera no fué de las que entusiasman demasiado; ganó Flaquer, que se mostró algo recuperado de forma, si bien Garcías, segundo clasificado, no estuvo a la altura de las circunstancias.

La clasificación final fué: 1.º, Flaquer, con 40 puntos; 2.º, F. Garcías, con 38 puntos; 3.º, Amer, con 24 puntos; 4.º, T. García, con 19 puntos; 5.º, Gaya, con 8 puntos; 6.º, Serra con 7.

Y ahora, a esperar hasta el día 20 de Noviembre, en que, según noticias y si no hay novedad, tiene el Club Ciclista de esta localidad la intención de celebrar una carrera por carretera, que será como un adelanto de otras mucho mejores que se tienen en proyecto.

Normas para la organización y funcionamiento del Ejército del Aire

El "Boletín Oficial del Estado" publicó ayer una ley que fija las normas para la organización y funcionamiento del Ejército del Aire. Se dispone:

Artículo primero. — Se crea el Ejército del Aire, compuesto de mandos, tropas, elementos y servicios por leyes y disposiciones especiales y otras comunes a él y a los ejércitos de Tierra y Mar con los que ha de cooperar a la defensa e integridad de la Patria, al logro del ideal nacional y a mantener el imperio de la ley.

Artículo segundo. — El mando, en paz y en guerra, del Ejército del Aire, corresponde al Generalísimo de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire. Facultad suya es la concesión de ascensos y recompensas. El mando será ejercido en tiempo de paz, por su delegación, por el Ministro del Aire.

Artículo tercero. — El Ejército del Aire estará formado por el Estado Mayor General y las Armas, Cuerpos y Servicios siguientes:

El Arma de Aviación y tropas de Aviación; el Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos; los Servicios de Ingenieros, Intendencia, Sanidad, Jurídico, Eclesiástico e Intervención; los Cuerpos Auxiliares de Especialistas de Oficinas.

Cuando la unidad e importancia del servicio lo aconsejare podrá decretarse en cada caso la constitución de los cuerpos que los atiendan y ejecuten.

Artículo cuarto. — Las categorías y empleos del personal y oficiales del Ejército del Aire serán los mismos que los del Ejército de Tierra. En los cuerpos auxiliares de Especialistas y Oficinas serán asignados con análogas limitaciones que en los ejércitos de tierra y mar para el empleo superior en cada cuerpo.

El cuerpo de Suboficiales lo integrarán los Brigadistas y Sargentos. Finalmente, las clases de tropa serán: cabos y soldados.

Artículo quinto. — Las categorías y empleos del personal y oficiales del Ejército del Aire serán los mismos que los del Ejército de Tierra. En los cuerpos auxiliares de Especialistas y Oficinas serán asignados con análogas limitaciones que en los ejércitos de tierra y mar para el empleo superior en cada cuerpo.

El cuerpo de Suboficiales lo integrarán los Brigadistas y Sargentos. Finalmente, las clases de tropa serán: cabos y soldados.

Artículo sexto. — Las categorías y empleos del personal y oficiales del Ejército del Aire serán los mismos que los del Ejército de Tierra. En los cuerpos auxiliares de Especialistas y Oficinas serán asignados con análogas limitaciones que en los ejércitos de tierra y mar para el empleo superior en cada cuerpo.

El cuerpo de Suboficiales lo integrarán los Brigadistas y Sargentos. Finalmente, las clases de tropa serán: cabos y soldados.

Artículo séptimo. — Las categorías y empleos del personal y oficiales del Ejército del Aire serán los mismos que los del Ejército de Tierra. En los cuerpos auxiliares de Especialistas y Oficinas serán asignados con análogas limitaciones que en los ejércitos de tierra y mar para el empleo superior en cada cuerpo.

El cuerpo de Suboficiales lo integrarán los Brigadistas y Sargentos. Finalmente, las clases de tropa serán: cabos y soldados.

Artículo octavo. — Las categorías y empleos del personal y oficiales del Ejército del Aire serán los mismos que los del Ejército de Tierra. En los cuerpos auxiliares de Especialistas y Oficinas serán asignados con análogas limitaciones que en los ejércitos de tierra y mar para el empleo superior en cada cuerpo.

El cuerpo de Suboficiales lo integrarán los Brigadistas y Sargentos. Finalmente, las clases de tropa serán: cabos y soldados.

En todos ellos las escalas serán dos: la profesional y la de complemento, cualquiera que fuera la situación de activo o reserva en que se encuentren.

Las divisas de las distintas categorías y empleos serán las mismas que en el Ejército de Tierra.

Artículo quinto. — Disposiciones complementarias de esta ley fijarán las disposiciones para la distribución y funciones de las Armas, Cuerpos y Servicios ya enumerados en el artículo tercero, así como su plantilla.

También publicará otra ley las disposiciones relativas a la creación de siete escuelas de aprendices de aviación, que serán instaladas una en cada una de las Maestranzas de Madrid, Zaragoza, León, Baleares y África. Cada una de estas escuelas tendrá capacidad para 200 alumnos y se procederá inmediatamente a la construcción de los locales adecuados en las Maestranzas citadas.

El Reglamento que se dicte señalará las condiciones que deben ponerse para la admisión de instancias, en las que deberá figurar como indispensable la de que el aspirante pertenece a familia humilde, y como mérito el de pertenecer a familia numerosa.

Los aspirantes admitidos formarán parte de los Flechas y Cadetes del Aire, que se organicen en su día.

Artículo sexto. — Las categorías y empleos del personal y oficiales del Ejército del Aire serán los mismos que los del Ejército de Tierra. En los cuerpos auxiliares de Especialistas y Oficinas serán asignados con análogas limitaciones que en los ejércitos de tierra y mar para el empleo superior en cada cuerpo.

El cuerpo de Suboficiales lo integrarán los Brigadistas y Sargentos. Finalmente, las clases de tropa serán: cabos y soldados.

Artículo séptimo. — Las categorías y empleos del personal y oficiales del Ejército del Aire serán los mismos que los del Ejército de Tierra. En los cuerpos auxiliares de Especialistas y Oficinas serán asignados con análogas limitaciones que en los ejércitos de tierra y mar para el empleo superior en cada cuerpo.

El cuerpo de Suboficiales lo integrarán los Brigadistas y Sargentos. Finalmente, las clases de tropa serán: cabos y soldados.

Artículo octavo. — Las categorías y empleos del personal y oficiales del Ejército del Aire serán los mismos que los del Ejército de Tierra. En los cuerpos auxiliares de Especialistas y Oficinas serán asignados con análogas limitaciones que en los ejércitos de tierra y mar para el empleo superior en cada cuerpo.

El cuerpo de Suboficiales lo integrarán los Brigadistas y Sargentos. Finalmente, las clases de tropa serán: cabos y soldados.

Artículo noveno. — Las categorías y empleos del personal y oficiales del Ejército del Aire serán los mismos que los del Ejército de Tierra. En los cuerpos auxiliares de Especialistas y Oficinas serán asignados con análogas limitaciones que en los ejércitos de tierra y mar para el empleo superior en cada cuerpo.

El cuerpo de Suboficiales lo integrarán los Brigadistas y Sargentos. Finalmente, las clases de tropa serán: cabos y soldados.

Artículo décimo. — Las categorías y empleos del personal y oficiales del Ejército del Aire serán los mismos que los del Ejército de Tierra. En los cuerpos auxiliares de Especialistas y Oficinas serán asignados con análogas limitaciones que en los ejércitos de tierra y mar para el empleo superior en cada cuerpo.

El cuerpo de Suboficiales lo integrarán los Brigadistas y Sargentos. Finalmente, las clases de tropa serán: cabos y soldados.

Artículo undécimo. — Las categorías y empleos del personal y oficiales del Ejército del Aire serán los mismos que los del Ejército de Tierra. En los cuerpos auxiliares de Especialistas y Oficinas serán asignados con análogas limitaciones que en los ejércitos de tierra y mar para el empleo superior en cada cuerpo.

El cuerpo de Suboficiales lo integrarán los Brigadistas y Sargentos. Finalmente, las clases de tropa serán: cabos y soldados.

El cuerpo de Suboficiales lo integrarán los Brigadistas y Sargentos. Finalmente, las clases de tropa serán: cabos y soldados.

El Presidente de Finlandia regresa hoy a Helsinki

El Ministro de Negocios Extranjeros finlandés, hablando con los periodistas, se ha felicitado por la solidaridad demostrada entre los cuatro países nórdicos, mucho más importante, en su sentir, en razón del momento actual y de la situación en que se encuentra Finlandia

Helsinki. — Hoy llega a esta capital, procedente de Estocolmo, el Presidente de la República finlandesa, después de haber asistido a la reunión de los Jefes de los Estados nórdicos. El ministro de Negocios Extranjeros finlandés se ha quedado todavía en Estocolmo, para continuar las conferencias con sus colegas sueco, noruego y danés.

UNAS DECLARACIONES DEL MINISTRO FINLANDESE DEL EXTERIOR
Estocolmo. — El Ministro de Negocios Extranjeros finlandés ha hecho unas declaraciones a la prensa en que ha demostrado su satisfacción por el éxito de la Conferencia. El Ministro se ha felicitado a sí mismo por la solidaridad entre los cuatro países, que se ha puesto de relieve en la Conferencia, lo que es mucho más importante en razón del momento actual y de la situación en que se encuentra Finlandia.

LOS BUQUES MERCANTES FINLANDESES
Helsinki. — Ha sido retirada la orden dada a los buques mercantes finlandeses de abandonar los puertos meridionales de Finlandia y pasar a los septentrionales. En consecuencia, puede reanudarse el tráfico de un puerto a otro igual que antes de darse la citada orden.

LOS QUE EVACUARON HELSINKY
Helsinki. — Se informa que algunos de los habitantes de esta capital que voluntariamente abandonaron esta ciudad en los días pasados, se han reintegrado a sus hogares, ante el hecho de que la situación parece haber mejorado. Esto no obstante, las autoridades aconsejan que los ciudadanos de Helsinki que evacuaron permanezcan fuera de la capital, ya que no se ha modificado la situación. Los síntomas son, con todo, de que la tensión ha disminuido.

Después de la firma del pacto franco-turco El tratado, base para el bloque balcánico Hacia la reorganización del Gobierno búlgaro

Se reunieron los Gobiernos inglés y francés Y también el Consejo de la Corona británico

EN LONDRES
Londres. — Ayer se reunió el Gabinete británico. La reunión tuvo lugar en el palacio de Buckingham, bajo la presidencia del Rey Jorge VI. El Gobierno deliberó sobre el desarrollo de la guerra. **EN PARÍS**
París. — Se ha reunido el Consejo de Ministros. El jefe del Gobierno, Sr. Daladier, hizo una exposición de la situación en el orden militar y diplomático. **EL CONSEJO DE LA CORONA BRITÁNICA**
Londres. — Ayer celebró nueva reunión el Consejo de la Corona, bajo la presidencia del Rey Jorge VI. Se trataron una serie de problemas relacionados con la guerra. **EL SOBERANO BRITÁNICO RECIBIÓ LUEGO AL NUEVO MINISTRO DE LA MARINA MERICANA.**

Londres. — Existe la impresión de que el tratado anglo-franco-turco servirá de base para la formación del bloque balcánico de que se habló días pasados. Un telegrama de Belgrado dice, al efecto, que ha llegado la hora de hacer algo. Al mismo tiempo, se anuncia que ha salido de Bucarest para Ankara una misión comercial rumana, para estipular un acuerdo comercial entre Turquía y Rumania. Se habla también de un próximo viaje del Ministro de Negocios Extranjeros rumano, Gajenku, a Sofía, la capital de Bulgaria. **UN COMENTARIO INGLÉS**
Londres. — El periódico "Evening Standard", refiriéndose a la firma del pacto anglo-franco-turco, dice que Alemania, con esto, se ve privada de las fortificaciones de los Dardanelos y del apoyo de Turquía. "Con esta firma — agrega — Turquía ha respondido de una manera categórica a los halagos alemanes y ha de finido su posición y sobre todo ha sabido demostrar que tiene la seguridad de que Inglaterra es un buen aliado". **CONVERSACIONES MILITARES ANGLO-FRANCO-TURCAS EN ANKARA**
Ankara. — Con el fin de poner en vigor el acuerdo tripartito firmado ayer entre Inglaterra, Francia y Turquía, comenzaron ayer mismo, en la capital turca, conversaciones militares. Al efecto, llegaron en avión, el general francés Weigand y el general jefe de las fuerzas inglesas del próximo Oriente.

Por parte de Turquía, intervinieron en las conversaciones el ministro de la Defensa y el general jefe del Estado Mayor turco. **El Gobierno búlgaro en crisis**
Sofía. — El Rey Boris de Bulgaria recibió ayer al presidente del Consejo de ministros, Kioseivanoff, el cual presentó la dimisión de todo el gabinete. Este, no obstante, prosiguió su carácter interino, hasta que se forme un nuevo Gobierno. La crisis ha producido una impresión en la opinión pública búlgara, razón de haber ocurrido en momentos delicados a causa de la situación internacional. **Sofía. — El Rey Boris comendó mismo las consultas en orden a la formación de un nuevo Gobierno. efecto, recibió al Presidente de la Cámara y a algunos ex-presidentes del Gobierno. Consiguientemente a las consultas volvió a encargarse al jefe del Gabinete dimisionario, Kioseivanoff, la formación del nuevo. Respecto de las causas de la crisis se dice que Kioseivanoff presentó dimisión del Gabinete para dar lugar al Rey de conocer el pensamiento de los políticos respecto de la actitud de Bulgaria ante el momento actual. Kioseivanoff se propone renovar el Gabinete, ampliándolo con miembros de agrupaciones políticas que estaban apartados del Gobierno.**



Los Jefes de los cuatro Estados nórdicos que han tomado parte en la conferencia de Estocolmo, terminada ayer.

Noticiero extranjero de esta mañana Ayer, otra alarma en París

Se propone un Tribunal de equidad para zanjar los conflictos internacionales

París. — Lo mismo en esta ciudad que en otras en el día de ayer se de jaron oír las señales de alarma. La alarma duró cerca de media hora no registrándose sin embargo ningún ataque aéreo. **UN "TRIBUNAL DE EQUIDAD" PARA ZANJAR CONFLICTOS INTERNACIONALES**
Londres. — El secretario del Foreign Office, Butler, ha manifestado que el Gobierno había examinado con interés y detenidamente la proposición del arzobispo de York, para la constitución de un "Tribunal de Equidad" compuesto por representantes de las naciones neutrales para decidir acerca de las cuestiones sobre las cuales no se pudiera llegar a un acuerdo en cualquier Conferencia de la paz que pudiera celebrarse. El señor Butler añadió que, sin embargo, esta cuestión del procedimiento que habría de seguirse en una Conferencia de la paz, concierne también a otros Gobiernos y que el Gobierno inglés por sí solo no puede fijar ningún procedimiento en la actual situación. **LA GUERRA ES INEVITABLE, SE DICE EN FRANCIA**
París. — Todos los periódicos, como obediendo a una consigna, se esfuerzan en llevar al ánimo de la opinión pública el convencimiento de que debe resignarse ante la guerra inevitable con todas sus consecuencias. Agregan que la ofensiva de paz ofrecida por Alemania ha fracasado por completo como fracasarán cuantas tentativas se realicen para intentar la disociación de Francia e Inglaterra. **Mientras tanto y a fin de satisfacer a los indígenas con objeto de facilitar su participación en la guerra, se anuncia que el Gobierno ha hecho determinadas concesiones a los naturales de Madagascar, Indochina y África Septentrional, zonas en las que se está llevando a cabo un activo reclutamiento de indígenas destinados a las unidades de choque.**

LOS BIENES INCAUTADOS A LAS ORGANIZACIONES COMUNISTAS FRANCESAS
París. — Se ha nombrado un administrador judicial para regir la administración de los bienes incautados a las organizaciones comunistas disueltas. Entre aquellos figuran los de los periódicos "L'Humanité" y "Ce Soir". **UN SISTEMA DE CONTROL PARA LOS MERCANTES INGLESES**
Roma. — Comunican de Londres que el portavoz del ministerio de la Guerra británico, dice que Inglaterra se propone establecer un nuevo sistema de control de los buques neutrales. Este consistiría en una especie de pasaporte comercial para los buques que les entregarían los consules ingleses en los puertos neutrales previa inspección del cargamento y comprobación de que no transportasen género considerado como contrabando de guerra. **LOS ALEMANES RESIDENTES EN FINLANDIA**
Helsinki. — Se comunica oficialmente que el Gobierno alemán ha ordenado la repatriación de todos sus súbditos residentes en Finlandia. **EL ACORAZADO ITALIANO "IMPERO"**
Roma. — El día 29 del corriente mes será botado al agua el acorazado "Impero". La eficiencia del nuevo acorazado "Impero" es análoga a la del "Vitorio Veneto" botado el año 1938.

Una conferencia de los Estados asiáticos
Milán. — El diario "Gazzetta del Popolo" publica una información, procedente de El Cairo, según la cual, en los círculos árabes, se espera la próxima convocatoria de una conferencia entre los estados asiáticos firmantes del Pacto concluido en Julio de 1937. Las naciones interesadas son: Turquía, Irak, Irán y Afganistán. En esta Conferencia se discutirá la actitud que deben adoptar las cuatro naciones ante la actual situación internacional. Según dicha noticia, Turquía habría dicho en Moscú, en el curso de las recientes negociaciones en la capital rusa, que no podía modificar su política respecto de los países árabes del Este, sin antes discutir la cuestión con el Irán, Irak y Afganistán. **EL CONSEJO BELGA ADOPTA IMPORTANTES MEDIDAS**
Bruselas. — En la sesión celebrada el jueves por el Consejo de Gabinete belga se adoptaron varias medidas. Una de ellas se refiere a la producción secreta y al comercio ilícito de alcohol de más de 40 grados centígrados. Este contrabando había tomado, prácticamente, proporciones considerables, y se estimaba que existían más de 30.000 bares y tabernas, clandestinos, contra los cuales se han tomado nuevas medidas.

NOTICARIO DE BERLIN Lituania no tiene intención de reivindicar el territorio de Memel

Goering recibe a los marinos que hundieron al «Royal Oak». — Se crean los distritos de Prusia occidental y Pomerania

Berlin. — La agencia oficiosa y lo mismo el ministro de Lituania en Berlín han desmentido que el Gobierno de Kowno tenga intención de reivindicar para sí el territorio de Memel. Se observa que ninguna presión se ha ejercido, en orden a esto, sobre el Gobierno lituano; antes bien, el antiguo litigio respecto de Memel se afirma que quedó zanjado definitivamente por el acuerdo del pasado mayo entre Lituania y el Reich. **EL MARISCAL GOERING RECIBE A LOS QUE HUNDIERON EL "ROYAL OAK"**
Berlin. — El mariscal Goering recibió ayer al Comandante y a la tripulación del submarino germano que hundió el acorazado inglés "Royal Oak" y torpedeó el crucero de combate "Repulse". El Mariscal elogió altamente la hazaña de los atrevidos marinos alemanes.

NUEVOS DISTRITOS ALEMANES
Berlin. — El Führer-Canciller ha firmado un decreto por el cual se crean los distritos de Prusia Occidental y de Pomerania y se determina que los nuevos "gauler" tendrán sus sedes respectivas en Danzig y en Poznam. Este mismo decreto, que entrará en vigor el 1.º de noviembre, concede la ciudadanía del Reich a todos los residentes en los dos distritos de referencia.

LA GUERRA EN EL AIRE Aviones ingleses realizan un nuevo raid de reconocimiento sobre Alemania

Llegan a las costas británicas dos tripulantes de un trimotor alemán. — Francia compra 2.700 aviones a EE. UU. Conferenciaron en París los ministros del Aire inglés y francés

Londres. — El ministerio del Aire británico ha publicado un comunicado en que da cuenta de que aparatos ingleses realizaron ayer, durante la noche, un raid de reconocimiento sobre la región Norte y Noroeste del Reich. Todos los aparatos regresaron a sus bases sin novedad. **DOS AVIADORES ALEMANES LLEGAN A LAS COSTAS INGLESES**
Londres. — Han llegado a las costas inglesas dos aviadores alemanes pertenecientes a la tripulación del trimotor germano que no regresó a su base después del ataque contra Firth of Forth, y que cayó, por consiguiente, en el Mar del Norte. Ambos aviadores se han salvado y han arribado a las costas británicas a bordo de una chalupa de caucho ligerísima. Es ésta la tercera reunión que se hace. La primera fué el 12 de septiembre en París, y la segunda el 22 del mismo mes en Londres. **REANUDACION DE SERVICIOS AEREOS**
Roma. — La Compañía aérea italiana "Ala Littoria" ha reanudado los servicios aéreos que había entre Italia y Egipto, y que habían sido temporalmente suspendidos. Admito encargos de **COPIAS A MAQUINA PAPELERIA PLANELLAS** Sindicato, núm. 59

Washington. — Ha llegado a esta capital una misión francesa con el fin de estipular la compra de 2.700 aviones de caza y reconocimiento, por valor de 350 millones de dólares. La venta se hará efectiva luego que el Senado de Norteamérica haya abrogado el embargo de armas. **EL MINISTRO DEL AIRE INGLÉS, EN PARÍS**
París. — Ayer se reunieron en esta capital y celebraron una conversación de cambio de puntos de vista los ministros del Aire francés e inglés, llegado este último de Londres expresamente para ello.

Se descubre en Barcelona Un «straperlo» de productos químicos y farmacéuticos

Dos detenciones. — Registros en depósitos y almacenes

Barcelona. — El rondin antimarxista ha descubierto un "straperlo" de productos químicos y farmacéuticos que permanecían ocultos en diversos almacenes de Barcelona, provocando un alza exorbitante de sus precios originada por la ficticia escasez de aquéllos. Debido a ello las farmacias se veían muchas veces en la imposibilidad de servir las recetas médicas y los pedidos que se les formulaban, por carecer de los productos básicos en la composición de específicos y fórmulas. **Hace más de un mes que los grupos cuarto y noveno del rondin antimarxista de la Jefatura Superior de Policía, se hallaban realizando investigaciones para dar con la pista del "straperlo" y descubrir los depósitos clandestinos.** Uno de los registros practicados lo ha sido en la farmacia de José Aldabó de la calle de Menéndez y Pelayo, 55, donde la policía se incautó de los siguientes productos: Vaselina líquida, 190 kilos; sulfato de quinina, 1'110 kgs.; Urotropina, 11; sacilicilato de sosa, 20; alumbre puro, 30; tanino, 10; benzoato sódico, medio; valina líquida, 2; cornezuelo de centeno, 30; yodo, 90; yoduro potásico, 5; yoduro de sosa, 5; y glicerofosfato de cal, 8 kilos. Fueron detenidos Segismundo Aldabó Manant y Antonio Avilés Inglés, encargado de la droguería. Por el rondin antimarxista se prosiguen los registros en depósitos y almacenes de importancia.

De última hora Una Conferencia de los Estados árabes asiáticos El Consejo belga adopta importantes medidas

Se han tomado otras medidas para regular la importación y exportación de palomas mensajeras. Se ha aprobado también dar noticias acerca de movimientos de tropas y traslado de material de guerra. El Gobierno designó a un comité que tratará del mantenimiento de comunicaciones marítimas básicas de la construcción de nuevos buques. Los representantes de las compañías navieras de exportación de portación: formarán parte de este comité. **EL NUEVO VIAJE DE PAASIKIVI A MOSCÚ**
Helsinki. — El enviado finlandés, Paasikivi, no es esperado en Moscú antes del sábado. Su viaje tendrá por objeto reanudar las negociaciones ruso-finlandesas no se efectuarán hasta que lleguen mañana el Presidente de Finlandia Kallio y el ministro de Negocios Extranjeros, Erkkö, procedentes de Estocolmo. **Los pozos petrolíferos de Méjico.** — Contrariamente a lo que se esperaba, el Embajador de Méjico en Estados Unidos, José Daniels, declaró que no había traído de Washington instrucciones para comenzar las negociaciones con el Gobierno mejicano acerca de la explotación de los pozos petrolíferos y comercio de la gasolina. Añadió sin embargo que las negociaciones en Washington estaban en un plan concreto.

EL DIA DE LAS MISIONES
Domingo próximo, 22 de octubre, día mundial de las Misiones. Día de amplitud de horizontes; día de la catolicidad. Las Misiones: ambiciones de Imperio, generosidades de Creyada. España se prepara. Su mano, todavía sangrante, manoja de nervios y espíritu, se levanta, se alarga generosa hacia un mundo que gime y que espera. Oración, sacrificio, limosna. España seguirá la ruta de su historia: ruta de luz, de Fe, de Imperio formador. Palma de Mallorca se presta a formar en las vanguardias de la Fe. Toda esta semana es densa en vibración católica. La generosidad mallorquina afluye candalosa a las Obras Pontificias de la propagación de la Fe. **Director Diocesano. R. P. Moragues, S. J. Colegio de Montesión. Palma de Mallorca.** **EL "STRAPERLO" DE LOS TEJIDOS**
La brigada antimarxista ha descubierto últimamente a Juan Fibregas, el dueño de "La Salvadora", que se dedica a la venta de tejidos. José María Serrat Parés, agente de la brigada, le ha incautado 25 pesetas el kilo.